

(上接B33版)

[铁管巷地王]

土地卖出去了规划条件要改

还有一块地，它的闲置更让人看不懂，它就是铁管巷地王。据悉，该地块早已拆迁完毕，拿地方也已交纳了相关土地款，但该地块却一直在当停车场，一直没有开发。

今年6月，一位网民用南京的“网络问政”平台就此向南京政府部门提问：“铁管巷地块出让几年，为何一直没有动静？”南京市国土局网络发言人的答复是：规划要变更。该答复称，2005年8月，经市政府批准，铁管巷A、C地块挂牌出让。2005年9月，上海泰龙房地产发展有限公司（后变更为南京龙凤置业有限公司）竞得该两幅地块的土地使用权。后因该地块规划调整，需要将周边B、D地块统一纳入规划。目前，整个地块的规划设计要点已经明确，正在进行B、D地块的拆迁准备工作。在达到净地条件后，我局将按规定组织挂牌出让。

[开发进展]

巨额利益博弈使地块仍有变数

明明已买出去的土地却要改规划条件，一些明知拆迁可能遇阻的土地也是先卖再说，拆迁碰壁就再改规划，采访中，连一些开发商都表示：这些地块出让之前究竟有没有经过认真仔细规划？地区改造是否具备可行性？这个成为它们能否如期正常开发的关键。正是出让前没有稳定的、长期的、确定的规划，这几乎已为它们的闲置埋下了“祸根”。

这样的闲置还引发巨大的利益博弈。“比如拆迁拖延了时间，开发商巨额资金投入，有损失肯定要向有关部门提补偿、提要求，在规划审批上获取利益。”一位楼市资深人士说，许多楼盘高度的变更、容积率的变更就是这样来的。

记者了解到，南京这些闲置地块下一步的开发路也并不平坦。忠林坊地块德基接手后至今已有1年半，但仍然连拆迁都未开工，就此记者联系德基集团询问，工作人员均以“不清楚情况、近期会加快开发”含糊应对。知情人士透露：该地块只有5000多平米，而且容积率只有1.2，一般商业办公地块容积率可达到6~10，很少开发商会满足于1.2的容积率，所以很有可能德基会等待周边地块出让，拿地后整体规划，不排除会提出调整容积率的要求。

铁管巷地块因为南京方面提出更改规划，开发商更有机会“狮子大开口”。目前该项目74%的股权已被凤凰置业收购，但仍有26%不到流落在别的投资商手中，多家投资商一般很难很快形成一致意见，土地继续“闲置”可能性极大。

[曝光影响]

聚焦闲置土地将有利于楼市健康

目前国土部门已要求禁止毛地出让，要求先拆成净地再出让以防止因拆迁而致围地，让开发商坐收渔利。

毛地出让在南京虽然已少见，但仍未禁绝。在采访中，一位谙熟楼市发展的政府工作人员告诉记者：这实际是因为前几年楼市太火，地方政府借此一味追求经济发展速度所致。“明知拆迁中有些建筑可能拆不掉、或拆迁会遇到问题，仍要出让，因为要等拆完了再卖地，那会拖好几年。”而近几年，由于净地出让，合同约定开工时间、违约条款等越来越详细，因此闲置情况已在好转，至少处置起来开发商能找的借口少多了。

就此，业内人士表示：只有规划透明稳定、信息公开，闲置地块才会不敢“闲”下去，开发商才不能随意囤地，虚假制造楼市供不应求的假象。从这个意义上来说，这次公布闲置土地名单、媒体持续聚焦这些地块都将有利于楼市的健康发展。

快报记者 孙洁

8月是房地产市场的传统淡季，但今年却显得格外热闹。据统计，本月南京有29家楼盘计划推出新房源，仅上周末就有8家楼盘推出近千套房源。有业内专家表示，经过新政的调整，相比上半年“金三银四”的冷清，加之第三套房贷的收紧，不少楼盘已无法继续捂盘，欲在“金九银十”房产旺季来临前跑量。

房子“反季节”上市

八月“史上最强上市量”从何而来？

开盘数量远超去年和前年

南京楼市经过五六月的低迷，在7月陷入了谷底。然而从7月底和8月初这两周的市场状况来看，南京楼市却仿佛出现了复苏的迹象。不仅成交量大幅上升，而且不少楼盘推盘都赶在了8月。继7月31日5家楼盘推出新房源后，8月7日又有8家楼盘有推盘计划。推盘小高峰带动了成交量的上升，南京似乎正在从7月的清冷市场中走出来。

与往年相比，业内人士认为，今年8月的供应量可能是近3年来最高的。据易居中国统计数据显示，2009年8月上市量为62万平方米，2008年8月仅有39万平方米，2007年8月上市量为97万平方米。“7、8月是房产淡季，一般每月开盘楼盘的数量都是在20个以下，有的年份甚至只有个位数的楼盘开盘。虽然今年8月上市量的具体数据还未统计，但是从开盘数量来看肯定远超2008年、2009年的同期，可能与2007年同期持平。”易居中国南京研究中心咨询部经理周颖说。

记者在南京网上房地产商品房预售系统中注意到：不少楼盘预售证早已办好，只是迟迟未推出全部房源。以汉中门大街的某楼盘为例，据南京网上房地产显示，早在4月16日该项目已拿到了地块三04-03幢、04-04幢的销售许可证。

一直到7月底，该项目才传出04-04幢要销售的消息。

上市量最少的“金三银四”

本月扎堆开盘，不禁让人联想起上半年房源紧缺的状况。“金三银四”向来是房地产市场的传统销售旺季。如2008年有近30家楼盘在三四月推出新房源，2009年更是多达41家，可售房源达到了43858套。然而据南京网上房地产数据显示，今年全市可售房源套数仅为24157套，约为2009年同期的一半。

据易居中国统计数据显示，2007年1到3月上市量为146万平方米，2008年为177万平方米，2009年为110万平方米，而2010年同期只有99万平方米。“3月不少开发商在捂盘销售，到了4月新政出台，导致今年三四月上市量减少。”周颖说。另据不愿透露姓名的江宁某开发商表示，过年后市场不好，降价又看起来很奇怪，地铁一号线南延线开通等利好还未实现，部分房地产企业在上半年均选择了观望，甚至不少原定于去年底开盘的楼盘将开盘日期推迟至今年。除了“开盘日期一拖再拖”以外，也有部分楼盘选择了“高价捂盘”。

销售压力大楼盘欲抢跑

“这么多楼盘选择在8月集中开盘，新政调控是原因之一。”南京



4月春交会上，看房的多，卖房的少，现在却发生了逆转 快报记者 施向辉 摄

福舍投资顾问公司总经理史东分析，前段时间调控政策尚不明朗，不仅购房者观望，开发商也在观望。过了7月天气最热的几天后，不少开发商发现，看房者逐渐多了起来。这时，7月底的几家楼盘率先开盘，并对价格做了一定调整，销售情况都还不错，无疑给了观望的开发商一定信心。

江苏苏鼎房地产研究所所长宋坚也表示，“原来不少开发商以为调控政策会中途取消，现在发现中央一再重申不会放松调控，新政可能存在较长时间”，这么多楼盘集中在本月开盘的主要原因在于开发商难以继续捂盘。

“从销售数据来看，今年上半年的销售量只是去年同期的40%多，开

发商面临很大销售压力。”周颖说，如果在金九银十销售情况仍不尽如人意，那么年底回款压力将相当大，甚至一些房企的资金链都会出现问题。

由于去年房地产形势一片大好，不少楼盘急于赶工，房源越建越多、越捂越多。受新政调控影响，上半年南京市场普遍未达到销售预期。“由于下半年上市房源多，销售压力大，不少楼盘欲抢在‘金九银十’之前跑量，其中以河西最典型。”史东也表示。河西房价高，产品同质化现象严重，几乎都是单价高、面积大、总价高，面向终极置业者，因此竞争激烈。同时，江宁、江北也存在着同样的风险。

实习生 鞠叶 快报记者 周彤

»延伸阅读

500万元豪宅两天卖了50多套

上个周末，南京总价500万元的豪宅累计卖出了50多套，总金额超过了2.5亿元。

8月7日，雅居乐花园推出了最后一栋魔王“天岳”，96套全部是260平方米以上大户型。截至8月11日，南京网上房地产数据显示，该项目17号楼（即“天岳”）认购43套，成交1套。“均价2万元/平方米，每套总价都在500万元以上。”雅居乐南京公司售楼部经理邵晴介绍说，这批购房人六成以上是老客户或者老客户介绍的。他们几乎不受调控政策影响，有七成是一次性付

款。还有人一次性买下了整层的两套房，总房款超过了1000万元。

同一天，“240多平方米的大户型很好卖，不仅签约过半还有多套被预定。”长发都市羲和相关负责人说，还有人买下两套连在一起可以打通使用的房子，总面积也超过了240平方米。考虑总价过高销售压力大，240多平方米的大户型不到20套，没想到反而是卖得最快最好的户型。均价4.1万元/平方米，240多平方米的房子总价高达800万元，近日累计签约已10多套。他介绍，调控对客户影响也不大，只

有一个客户表示怕后期政策变化提前签约，其他都正常签约。

上周末的大户型豪宅热销并非个案。据统计，6月以来连续两个月南京大户型豪宅成交量都超过了总成交量的三成。

南京工业大学房地产管理系副主任吴翔华认为，一方面是这些人资金实力雄厚，受调控影响小；另一方面是这类具有稀缺资源的豪宅保值升值前景好；还有就是整体市场低迷，这类豪宅开盘价低于原来的预期价格。“实际上调控反而给他们创造了入市的机会。”数百万

元一套的房子，有这么多人买，南京真的有这么多有钱人吗？“不一定是有钱人多，但是又有大量资金进入房地产是事实。”吴翔华说。

“不管他们是自住还是投资，必然抬高豪宅市场，进而影响普通商品房。”他认为，这可能是楼市反弹先兆，而去年多家高端楼盘热销就是最好的参照。调控可能再次落空。

“买得起豪宅的只有那些有钱人，影响的也是这类人群。”江苏苏鼎房地产研究所所长宋坚则认为，豪宅不代表市场主流，对整体市场影响有限。

快报记者 文涛

东方天郡清盘 最低单价11980元

实施数月的楼市调控对市场的影响力趋稳定，等待合适时机出手买房的刚需逐步入场，一些具有较强抗跌性、保值升值空间大的项目成为他们首选的目标。位于仙林中心区域的地铁楼盘东方天郡，以受到购房者肯定的品质和优美的园林景观再次赢得关注。金鹰开业、地铁二号线开通更是给小区业主的生活、出行带来了极大方便。此次东方天郡以相当优惠的价格推出最后一批保留房源，最低价11980元/平方米起。

这批房源共11套，户型各有特点，其中包括两套一楼带院子房型、四套中间楼层和五套顶楼。房源面积从110m²、130m²的平层，到143m²、176m²，乃至225m²的跃层不等，消费者仍有很大的选择空间。

栖霞建设开发建设的住宅一向以房屋高附加值著称，110平方米的紧凑3房、130平方米的3+1房、143平方米的阔绰4房（复式户型）等都是热销户型。以130m²的平层户

型为例，其9m²的内花园（实际只有2.5m²计人销售面积）可以通过后期装修，做成一间独立的书房或其他功能间。而143m²的跃层户型客厅（约28m²）挑高6米，拥有楼上楼下独立分户门，内部有楼梯连接，装修后可变身为180m²的四房或五房，特别适合一家三代人居住。这两种户型是购房者购买的主流户型。

除却地铁交通优势，东方天郡现房销售，可以让购房者亲身体验建筑品质和小区景观环境，同时即时交付更为业主省下了等待所花的时间成本和金钱。小区内园林绿化种类丰富，色彩鲜明，层次丰富，注重意境和生态环境，四季常青的苗木和蜿蜒水系为业主营造出迷人景观。其园区功能也更全面。室外羽毛球场、户外泳池、儿童游乐场、幼儿园等小区配套设施一应俱全。同时，三期西面就是新建的农贸市场、华润苏果、社区医院、风情商业街，与南外幼儿园、国际学校仅一街之隔。

总价40万买地铁两房

天华绿谷庄园周六加推10套特价房

本周六，天华绿谷庄园将推出10套地铁特价房，总价40万元。客厅、厨房、卫生间、阳台一应俱全，室内空间可以随心打造的菁英小户，可谓单身精英、两口之家的置业首选。

此外，50平方米的绿领公馆是70年产权的小户型公寓，地处南京新城的核心区位，依托南京市政府700亿重金打造新城的利好，这里的发展前景无限看好。同时，地铁3号线泰冯路站就在家门口，距小区人口仅500米，加上诸多的公交路线和过江隧道，使交通出行变得极为便利，15分钟内便可直达市中心，享受新街口的繁华与热闹。

当然，如果不想出门，在家门口也可享受繁华。小区依托泰山、沿江20年成熟生活圈，周边生活配套一应俱全：苏果社区店、沃尔玛超市、华润苏果、华东MALL，购物餐饮、娱乐休闲配套设施分布周边；四大商业银

行、农贸市场、移动大厅拾步即至，堪称江北主城区时尚、便捷的一站式繁华生活场。

除此之外，天华绿谷庄园的西班牙园林景观也十分有特色，充分汲取西班牙风情建构之灵感，融合西班牙的建筑哲学和园林艺术，让西班牙的阳光和热情洒满生活。同时，项目坐拥近10万平方米自然山体，犹如一个天然的负离子发生器，营造出富氧环境，宜人清新。

天华绿谷庄园毗邻知名企业的高新区，可口可乐、三星、名爵汽车……众多的高知、高薪人才集中。他们中的很多人都希望在一个离工作地点不远，但环境优质和生活配套齐全，交通出行便利的地方置业，所以天华绿谷庄园成为了他们的第一考虑。绿领公馆的低总价、低首付、低置业门槛的“三低”利好，也是吸引这些高素质人群置业的重要因素。